



我市发布环境资源司法保护十大案例

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/周子熙) 近日,市中级人民法院、市人民检察院联合发布株洲2023-2024年度环境资源司法保护十大典型案例,并一一进行解读。此次发布的典型案例,包括破坏自然保护地、祭祀不当失火、非法狩猎、非法捕捞水产品、非法采矿、畜牧屠宰安全等方面,其中某镇人民政府不履行监管职责案,入选湖南法院2023年度环境资源审判典型案例。

典型案例一

督促整治竹蝗灾害保护生物多样性行政公益诉讼案

【基本案情】攸县是全省35个重点产竹县之一,拥有天然竹林25万亩。竹林具有丰富的生物多样性,是穿山甲等国家重点保护野生动物的栖息地和南方红豆杉等珍稀植物的共同生长地。竹蝗灾害是“无烟的森林火灾”,竹蝗发生时,可将竹叶全部吃光,竹林如同火烧,竹子当年枯死,竹林逐渐衰败。2023年7月,群众反映攸县爆发竹蝗灾害,检察机关就此展开调查。

【处理结果】2023年8月,攸县人民检察院协同相关行政机关到各重点受害竹林区查看,召开诉前磋商会,助力争取防治资金100余万元,组织专业队伍通过无人机和竹林内放置杀虫药剂进行防治,竹蝗防治面积近9万亩,被竹蝗啃食后枯萎局部变黄的竹林,已陆续恢复绿色生机,竹蝗灾害得到了控制。

典型案例二

某镇人民政府不履行监管职责案

【基本案情】大京水库系饮用水水源保护区,株洲市某镇人民政府辖区内的某休闲山庄、某农家乐两家门店在饮用水水源二级保护区范围内经营餐饮,设置排污口向大京水库直排生活污水,对饮用水源保护区水质造成不良影响。2023年6月30日,检察机关对某镇人民政府不履行监管职责致使社会公共利益受到侵害的行为,向其制发行政公益诉讼诉前检察建议书。某镇人民政府回复称已经对涉案污

水直排问题进行制止,拆除了直排管道。然而当年9月,检察机关对某镇人民政府回复的情况跟进调查,发现涉案排污口依然存在,且继续向大京水库饮用水源保护区直排生活污水,遂向法院提起行政诉讼。

【裁判结果】在该案的审理过程中,某镇人民政府就某休闲山庄、某农家乐现存排污问题进行全面整改,拆除了排污管道。法院认为,某镇人民政府存在怠于履行监管职责的事实。判决确认被告株洲市某镇人民政府对某休闲山庄、某农家乐将生活污水直排饮用水源保护区的行为未在法定期限内依法履行监管职责违法。本案入选湖南法院2023年度环境资源审判典型案例。

典型案例三

陈某某祭祀烧纸钱失火刑事附带民事公益诉讼案

【基本案情】2022年8月,陈某某到醴陵市沩山镇新东堡村瓦子组山上祭祖烧纸钱,不慎引发山火。事发后,陈某某在现场救火并受伤住院。此后,山火被当地村民、消防人员等共同扑灭。经鉴定,此次森林火灾过火林地面积共计9.0967公顷,过火地类为乔木林地,森林类别为重点公益林,林种为水源涵养林,树种为阔叶树、杉木。2023年7月,被告陈某某与受灾地村民委员会签订《生态修复协议》,约定陈某某在两年内负责在失火地种植杉树、杂杉10000棵,存活率达到95%;并由村民委员会负责督促和监督。

【裁判结果】法院认为,被告人陈某某在祭祀烧纸钱的过程中,未尽到安全注意义务,因过失引发山林火灾,危害公共安全,破坏生态环境,其行为法院判决为失火罪。陈某某的犯罪行为导致了生态环境遭到破坏的损害后果,应承担相应的民事责任。判决陈某某对136.5亩过火林地进行修复,在过火林地种植杉树、杂杉不少于10000棵,并保证成活率不低于95%;自本判决发生法律效力之日起十五日内就其破坏公益林的行为在市级媒体上向社会公众赔礼道歉。

无偿献血国家奖获得者 公立医院免挂号费

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 通讯员/黄隆辉) 11月11日,本报记者从市中心血站了解到,市卫生健康委员会已全面推动落实全市无偿献血国家奖获得者免交公立医院普通门诊诊查费(挂号费)政策,各医院将根据实际情况逐步实现。

在株洲地区已荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”或“全国无偿献血造血干细胞奖”的获得者,在株洲市二级及以上公立医疗机构就诊时,享受免收普通门诊诊查费(挂号费)的政策。

“全国无偿献血奉献奖金奖”获得者即自愿无偿献血达40次及以上的献血者;“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”获得者即参加无偿献血和造血干细胞捐献志愿服务时间超过10年,且累计时间超过2000小时,或累计时间超过3000小时的志愿者;“国家无偿献血造血干细胞奖”获得者即成功捐献造血干细胞的捐献者。

目前,荣誉卡集中办理工作暂未启动,各医疗机构已先行将全市无偿献血特殊贡献人群信息进行了数据导入。符合政策的献血者和志愿者可直接凭身份证信息在株洲市二级及以上公立医疗机构享受免普通门诊诊查费(挂号费)。

影讯 美达影城(11月13日)

- 那个不为人知的故事
10:20 11:20 12:20 13:20 14:20 15:20 16:20 17:20 18:20 19:20 20:20 21:20 22:20
- 毒液:最后一舞
10:05 11:10 12:10 13:15 15:20 16:20 17:25 18:25 19:30 20:30 21:35 22:35
- 焚城
10:10 11:40 12:40 14:10 15:10 16:40 17:40 19:10 20:10 21:40 22:40
- 乔妍的心事
11:45 13:50 16:00 18:05 20:10 22:15
- 火影忍者剧场版:忍者之路 13:50 18:05
- 红色一号:冬日行动
10:40 13:00
- 胜券在握
19:10 21:45



芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2024年11月12日)

福彩3D 2024303期
3 3 6
双色球 24130期
01 08 12 17 19 24 16

排列3 24303期
2 0 1
排列5 24303期
2 0 1 9 2
七星彩 24130期
7 8 0 0 8 3 6



培养能说会写的传媒新星 2024年湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)复赛圆满收官

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱) 11月9日-10日,2024年湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛株洲赛区各县(市、区)复赛完美收官。天元区、荷塘区、石峰区、芦淞区、茶陵县等区县“十强百佳千优”校园记者评选赛复赛分别在希望地球商场、茶陵县图书馆举行。

两百余名参赛选手同台竞技,校园记者们清晰流畅的表达,突出的才艺展示,参与活动的丰富,以及展现出的开阔眼界,令评委和现场观众赞声不绝。

本月底,此次复赛评选出来的优秀选手,将进入全市决赛角逐前十强,并有机会参加湖南省“十强百佳千优”校园记者评选。

此次赛事由湖南省报协小记者工作委员会、湖南省地市级媒体小记者联盟指导,中共株洲市委宣传部、株洲市文明办、株洲市教育局、株洲日报社主办,各县(市、区)教育局、株洲日报社校园记者俱乐部、全市设校园记者站的中小学承办,希望地球商场、定能慧阅读、唯美口腔医院共同协办。

展才艺 中华传统文化受关注

校园记者们先后上台展开角逐:活泼有趣的自我介绍、多姿多彩的才艺展示、机智灵活的现场采访。校园记者纷纷拿出看家本领,在舞台上尽情展示才艺。

诗朗诵、书法展示、乐器演奏、民族舞……现场才艺表演环节,优秀的中华传统文化才艺成为不少校园记者的首选。现场,白鹤菱溪小学的陈丽雯化身小小文旅推荐官,市二

说体验 收获课本里学不到的知识

“参加小记者以来,我跟着大记者参加了很多场社会实践活动,做过小报童,学习了中医药文化、航模制作、射箭,这都是我在课本里学不到的知识。”不少选手说道,株洲日报社校园记者活动内容丰富,风格多样,让小记者们拓展了视野,增强了胆识,收获了课本里学不到的知识,更是帮助他们写作文时行云流水般流畅。

比赛中,一身球衣阳光登场的汤丁苗来自九方小学,他是学校足球队主力,这个文武双全的小伙子,用亲身经历分享了参加校园记者以后自己发生的大变化。“担任校园记者以来,更愿意自主阅读,并及时把参加活动的体验写下来,小记者的身份督促我主动生长,越来越快乐了。”

“值得关注的是,每位小记者都各有所长,同场小记者们互相学习。”一位校园记者家长告诉记者,注重童年每一次活



复赛现场,校园记者进行模拟采访。
记者/谭筱 摄

评委说

天元区教育局 刘星:

这次赛事通过各环节的比拼,充分展示了小记者的自信心、综合素质以及新闻记者职业的基本素养。记者是时代的记录者,需要用敏锐的目光捕捉世界的每一丝变化。希望你们能保持热爱,努力学习,积极参与社会实践活动,养成深度思考的习惯。

共青团荷塘区委兼职副书记、荷塘区少先队总辅导员 谭娟娟:

比赛中,我们见证了小记者用真挚的情感,生动的语言和独特的视角阐述了各自对主题的理解和感悟。通过各环节比拼,不仅展示了小记者的全面素质,也体现了孩子们在各个领域的付出与努力。成为一名优秀的小记者,拥有良好的口才和观察力更是你们未来成长中的宝贵财富。

芦淞区教育局 刘文畅:

小记者们通过这场比赛展现了新时代好少年应有的模样,出色的表达、流利的沟通展现出超出年龄的大方和专业素养。每一位小记者的上场都让我眼前一亮,针对教育热点问题都能提出自己的见解,体现了你们对新闻的捕捉,敢于提问的精神。

株洲日报社品牌运营部主任 谭浩瀚:

舞台上,小记者们的表现都十分优秀。航天员、足球小子、诗朗诵、乐器演奏等表演都让评委眼前一亮。现场采访模拟环节中涉及“如何和采访对象沟通”“小记者会遇到的采访问题”等内容,希望你们积极学习新闻基础知识,掌握采访技能,争做一名出色的小记者。

“我100岁啦!”



百岁老人(右)过生日,笑得合不拢嘴。记者杨如摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/陈民) “我这辈子啊,今天是最开心的日子,没想到老到了还能有这么多人陪着过生日。”近日,石峰区响石岭街道株洲市智成养老院内,一场温馨而幸福的集体生日会举行,主角是百岁寿星易利君奶奶及11月生日的长者。

气球、蛋糕、美食、音乐……现场氛围感十足,当易利君老人在医护人员的陪伴下步入会场,响起了热烈的掌声和欢呼声。易利君和其他长者身着喜庆的衣服,脸上始终洋溢着笑容,整个养老院都沉浸在欢乐与温情的氛围中。

易利君奶奶出生于1924年,今年刚好100岁。为让老人过一个难忘的生日会,社区网格

员、养老院的工作人员们很早就开始筹备,从现场布置到环节设置,每个细节都倾注了他们满满的爱意。

“祝您生日快乐!”随着音乐响起,精美的生日蛋糕被推到庆生场地,老人们围聚在蛋糕周围,大家齐声高唱生日歌,百岁老人双手合十许愿,轻轻吹灭蜡烛。随后,还有湖南中医药大学专科学校学生们为老人们带来精彩的表演,老人们笑得合不拢嘴。

石峰头社区党委书记、网格员冯艳说道:“这次百岁老人长者集体生日会,让百岁老人、长者感受到了社区大家庭的温暖,我们希望这样的温暖能一直延续,让每一位老人都能安享晚年。”



校园记者谈及自己的航空梦想。记者/谭筱 摄

一名小记者化身“舞者”,在舞台上一展风采。记者/谭筱 摄

舞台上,校园记者展风采。记者/谭筱 摄

校园记者带来才艺展示。记者/谭筱 摄

荷塘区复赛小选手与评委合影。记者/谭筱 摄